Le Plus Grand Diviseur Commun
Comment calculer le PGCD de deux nombres

Principe de départ
Quand on s'intéresse aux décompositions en facteurs premiers de deux nombres entiers, iy a
schématiquement deux possibilités :

—  soit le seul diviseur commun (qui se retrouve dans chacune des listes) est le nombre 1 (qui sera
toujours un diviseur bien sir !). Dans ce cas, le PGCD de ces deux nombres est égal a 1 car ces
nombres n'ont aucun autre diviseur commun, a part ce nombre 1. Les deux nombres sont alors
premier entre eux.

L PGCD = 1 est équivalent a "les deux nombres sont premiers entre eux" ’

— soit il y a des diviseurs qui se retrouvent dans les deux listes et on obtiendra le PGCD des deux

nombres en MULTIPLIANT entre eux tous ces diviseurs communs.

Concrétement, cela signifie qu'il n'y aura aucun nombre plus grand que ce PGCD qui permettra de
diviser chacun des deux nombres proposés.

Méthode
On cherche a calculer PGCD ( 882 ; 1134)

— on décompose 882 et 1134 a l'aide des nombres premiers, et on va entourer les diviseurs qui se
retrouvent dans les deux listes.

0w obbieat : 2| @ 4 41

bha | (3 $L}
143 | 3 439
| 3 6>
E 24

¢! 3

4

}

J
S

\

W

@l

N’

— on obtient alors le PGCD ( 882 ; 1134.).
Ler At uan Lommuma 2ot 1 25 3 ; 33?
Om obtienk:
PGCA(482,44%4) = 2«3 =3 =}
=426
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